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Avant de composer, remplir toutes les rubriques de l'en-tête de votre copie 

sans oublier d'indiquer votre nom .
 Les candidats sont tenus de rendre une copie par sujet même blanche s'ils ne le traitent pas.
Sujet O. White – (1h) :
Pour les questions qui suivent, vous êtes autorisés à consulter toutes les notes de cours que vous souhaitez. Lors de la rédaction des réponses, portez une attention particulière à la lisibilité et à l’orthographe. Soyez synthétique. Définissez les termes que vous introduisez dans les figures.

1. Quels tests utiliseriez-vous pour évaluer la dextérité digitale d’un patient ? (1/10).

2. Vous voulez tester les capacités de réflex d’un patient lorsqu’il tient un objet en main. Vers quelle(s) méthodes vous dirigeriez-vous et pourquoi ? (2/10).

3. Décrire brièvement les mécanismes mécaniques à la base de la stabilité lors de la prise d’un objet entre le pouce et l’index. S'aider d'un schéma si nécessaire (2/10).

4. Voici le questionnaire de latéralité (adapté d’Oldfield, 1971). Remplissez-le et calculez votre propre valeur de latéralité en utilisant l’expression [image: image2.png]


 (D=nombre de croix dans la colonne ‘droite’ ; G=nombre de croix dans la colonne ‘gauche’). Comparez votre score avec celui de la population (voir graphe). (3/10).
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5. La main et en particulier la pulpe des doigts contient un très grand nombre de mécanorécepteurs. Quel est le type de récepteurs sollicités lors de la lecture du braille et pourquoi ? (2/10). Quel pourrait être un problème rencontré par un patient hypothétique qui n’a plus d’innervations de type FA-II ?

 Sujet T. Pozzo – (1h) :

(Les schémas sont fortement conseillés)

1) Le tonus postural est asymétrique ? Justifiez et expliquez votre réponse? (4pts)

2) Pourquoi dit-on que la gravité est une représentation cognitive ? (4pts)

3) Depuis la posture debout, comment doit-on déplacer le CP pour accélérer le CM en arrière ou en avant ? Décrivez le mouvement du CM lors d’une tache de saisie d’objet au sol. Conséquences pratiques de ces observations en rééducation des fonctions d’équilibration (6 pts)

4) Pourquoi dit-on que le regard est couplé avec la posture ? (4pts)

5) Donnez le nom d’une structure nerveuse intégrative de messages sensoriels. (2pts)

